Conjugaison — passé composé et plus-que-parfait — CM1-CM2

Souligne les verbes au plus-que-parfait et retrouve leur infinitif :

A 1'école, le dernier trimestre, un ¢léve nommé Ashton avait eu des poux. La directrice lui avait
arrosé la téte d'essence de térébenthine. Les poux y étaient restés, mais Ashton avait failli y rester,lui

aussi ! Il avait perdu la moitié de ses cheveux !

Dans chaque phrase, souligne le verbe conjugué et compléte le tableau ci-dessous :

passé
composé

plus-que-
parfait

ni I'un
ni lautre

Nous avons voulu partir tout de suite.

J'étais allé cueillir des jonquilles.

Je vais passer la voir ce soir.

Vous étiez allés vous promener ce soir 1a ?

Agnes et Sophie étaient heureuses de revenir a 1'école.

Aviez-vous mis l'appareil en pause avant de sortir ?

Je suis venu hier matin.

Avais-tu vu cette barri¢re en passant hier ?

N'était-il jamais passé ici ?

Tu n'étais pas allé courir ce matin ?

Isidore et Carole ont passé leur examen sans difficulté.

Anatole et toi aviez pris le bus pour aller a Esvres.

Compléte le tableau ci-dessous

verbe au plus-
que-parfait

infinitif du
verbe

sujet

Hier nous avions pris le chemin ou se trouvait un arbre immense.

avions pris

prendre

nous

A cette course, tu avais fini en dixiéme position, je crois.

Anatole et Carole ont voulu acheter une nouvelle tablette.

Nous avons pris un lait chaud pour calmer notre toux.

Etiez-vous déja allés dans la forét interdite ?

Les enfants avaient passé toute 1'aprés-midi a faire de la conjugaison.

Vous aviez pu partir en promenade malgré la pluie ?




Conjugaison — passé composé et plus-que-parfait - CM1-CM2 - correction

Souligne les verbes au plus-que-parfait et retrouve leur infinitif :

A 1'école, le dernier trimestre, un éléve nommé Ashton avait eu des poux. La directrice lui avait
arrosé la téte d'essence de térébenthine. Les poux y étaient restés, mais Ashton avait failli y rester,
lui aussi ! Il avait perdu la moitié de ses cheveux !

avait eu — avoir

avait arrosé — arroser
étaient restés — rester
avait failli — faillir

avait perdu — perdre

Compléte le tableau ci-dessous :

passé plus-que- ni l'un
composé parfait ni lautre

Nous avons voulu partir tout de suite. X

Tu étais allé cueillir des jonquilles. X

Je vais passer la voir ce soir. X
Vous étiez allés vous promener ce soir 1a ? X

Agnés et Sophie étaient heureuses de revenir a 1'école. X
Aviez-vous mis l'appareil en pause avant de sortir ? X

Je suis venu hier matin. X

As-tu vu cette barriére en passant hier ? X

Comme, j'ai chaud ce soir. X
N'était-il jamais passé ici ? X

Tu n'étais pas allé courir ce matin ? X

Isidore et Carole ont passé leur examen sans difficulté. X

Anatole et toi aviez pris le bus pour aller & Esvres. X

ATTENTION :

Je vais passer la voir ce soir. (je ne suis pas encore passé, la phrase est au futur — au futur proche aussi
appelé futur immédiat). De toute fagon le verbe conjugué ne comporte pas d'auxiliaire.

Agnes et Sophie étaient heureuses de revenir a I'école (seulement un auxiliaire, pas de participe passé,
nous sommes donc a l'imparfait)

Comme, j'ai chaud ce soir (seulement l'auxiliaire avoir, pas de participe passé, nous sommes au
présent)




Compléte le tableau ci-dessous

verbe au plus- | infinitif du .
. sujet
que-parfait verbe
Hier nous avions pris le chemin ou se trouvait un arbre immense. avion pris prendre nous
‘A cette course, tu avais fini en dixiéme position, je crois. H avais fini ‘ ‘ finir H tu ‘

‘Anatole et Carole ont voulu acheter une nouvelle tablette. ‘

Ici nous sommes au passé composé, les auxilaires
étant au présent.

‘Nous avons pris un lait chaud pour calmer notre toux.

‘Etiez-vous déja allés dans la forét interdite ? H étiez allés H aller H vous ‘

‘Les enfants, hier, avaient passé toute 1'aprés-midi a faire de la conjugaison. H avaient passé H passer H Les enfants ‘

‘Malgré la pluie Catherine avait-elle pu partir en promenade e ? H avait pu ‘ ‘ pouvoir H Cathernine (elle) ‘




